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Lemat 2 (Cauchy), Jeili liczba pierwsza p fesr dalelnikiem
raedu grupy G, to do grupy G naleiy elemeni rzedu p.
Dowdd, Niech n = 1z G, pln, p jest liczbg plerwszs.
Rogwaimy wszystkie ciagl (9., 92, ..., §,) elementdw grupy G,
spelnigjace warunek g, 9: ... 9, = & Kakdy taki ciag jest
wyznaczony jednoznacznie przez pedanie elementow 2, g3, ..
ey @p=1; WoObee tego Hozba tych cliagdw wynosi a®~%, & wies
Jest podzielna przez p. W zblorze tych clagdw wprowadzamy
relacle wigiacqa dwa clagi wiedy | tylko wiedy, gdy jeden
z nich powstaje przez cykliczne przesuniecie elementow
drugiego clagu. Jest to relacja roéwnowaznodei,

Oczywitcie kaida klasa tej relacji zawiera nie wigeej niz p
clagdw, PokaZemy, ¥e katda klasa zawiera glbo jeden, albo p
ciggdw, Przypudémy, e pewna klasa zawiera & clagdw dla
1 =k<p, przy czym g, 03, -8 jest jednym z nich,
Obliczmy iloraz | -reszte z dzielenia p przez k;p = gk+r
(r = k). Rozwazany cigg przeksztalca sig na siebie po k-krot-
nym preesunigeiu cyklicznym wyrazdw, Wobec tego

L= Fev) = Fiks1 = Fast = Frea

i analogleznie g2 = g, ., itd., stad wynika, #e po r-krotnym
pressunigein cyklicznym wyrazdw ciagu (91, 91, ..., gs) OUrZys
mujemy ten sam clag, to zad oznacza, z¢ klasa rownowaznosci
tego clggu zawiera nie wiecel nit r wyrazdw. Olrzymujemy
sprrecznodd, bo r < k, Zatem kaida klasa zawiera albo p
ciagbw, albo jeden cigg.

Poniewa? liczba wszystkich ciggdow dzieli sie przez p, wiec
ligzba klas jednoelementowych te2 dzieli sie przez p, Oczywikcie
ciag nalezacy do klasy jednoslementowej ma wszystkie
wyrazy rowne, Jednym z takich ciggdw jest (e, &, ..., &),

- Wobec tego isthiejn jeszezs inne klasy jednoelementowe, cayli
istniejy takie elementy ae G, a # ¢, I & = ¢. Kaddy taki
element jest elementem rzedu p. ]



